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I® ausztriai helyzet ©ffcés tóiw'valteí kotmányt. Nem állítja, hogy az alkot
mány minden tekintetben kielégítő. .
Kompromisszum eredménye, igy nyil
vánvalóan nem lehet tökéletes. Azonban 
törvénnyé vált, tehát előírásainak meg
felelően kell cselekedni. A továbbiak
ban hangoztatta a fegyelmezettség köte
lességét s kijelentette, nem hiszi, hogy 
bárkinek joga lenne megbontani a fe
gyelmezett egységet. Két sürgős kérdés
ként a gazdasági kérdést és a Francia 
Unió ügyét ismertette. ,

A francia kommunista párt politikai 
bizottsága csütörtökön meghallgatta a 
párt egyik képviselőjének a beszámoló- 

gazd'asági ját a De Gaulle kezdeményezésére meg
alakult „Francia Népi Tömörülés" meg
alakulása után előállott belpolitikai hely
zetről. A politikai bizottság állást fog
lalt De Gaulle törekvéseivel szemben. 
Megállapította, hogy a De Gauile-moz- 
galom visszhangja az Egyesült Államok-

0 külügyminiszteri ‘értekezlet Változások az angol kormányban
K négy, nagyhatalom kiilügy- fefy körül, amely a

í®isJíenlI °? kt pente’ Ausztriának bizonyos anyagok és be3zélése nem eredményezett meg-
Sen folytatták Moszkvában az fegyverek birtoklását, csak hábo- egyezést, 
(títrák békeszerződes megvifcata- nis célokat szolgáló felszerelés 
sjt. Csütörtökön meghallgatták a gyárfását és bizonyos kutatások 
jugoszláv kormány álláspontját, - • - -
jajd a békeszerződésnek az elhur
colt és menekült személyekre vo- 
jatkozó szakaszait és katonai cik- 
țelyeit tárgyalták. Pénteken dél- 
jlott Gruber osztrák külügymi
niszter beszélt.

A jugoszláv álláspontot ismer
ítő Kardely helyettes miniszter
nők és Szimics külügyminiszter 
^ismételte Jugoszlávia területi 
»ayét Karinthiára és Stájer- 
szágra s ezenkívül 37,500.000 
íitsterling gazdasági igényt tá- 
ssztott Ausztriával szemben.
Élénk eszmecsere támadt az 

strák békeszerződéstervezet 16- 
1 szakasza felett, amely a ki
élvezett és ma is Ausztria nyu- 
jtí megszállási övezeteiben lévő 
segélyekről szól. Mint a TASS- 
igynőkség jelenti, a hitleristák ál- 
d a szövetséges hatalmak elleni 
te érdekében osztrák árulókból 
arvezett katonai alakulatokat 
lég nem oszlatták fel. Mindez 
myira bonyolítja Ausztria poli- 
fei helyzetét, hogy maga az 
sztrák kormány szorgalmazza a 
itóyezett személyek kérdésének 
mielőbbi megoldását.

A szovjet küldöttség inditvá- 
țyozta, hogy’ a 16-ik . szakaszban 
iötelezzék Ausztriát, hogy a béke- 
ffinődés életbelépésétől számított 
i hónapon belül fejezze be a ki- 
Wyezettek elszállítását. A francia 
ș az amerikai küldöttség által is 
‘ffiogatott angol álláspont szerint 
leendő annak megállapítása, 

Ausztria a területére mene- 
ílt és kihelyezett személyekre az 
^Sz közgyűlésén elfogadott el- 
^et alkalmazza s adja meg nekik 
®ht a jogokat, amelyeket tör- 
syes alapon az országba jött 
^osztrákoknak is megad. Esze- 

; szerint nehéz 
hogy kik azok, akii: 

öélyeztetik a jószomszédi vi- ■ 
’fflvt Ausztria és más országok

Visinsgkij elemezte a szovjet ja- 
Platót és a vele szembeni észre- 
’itóleket, megállapítva, hogy a : 
sovjet küldöttség indítványa' al í 
fázható. , Hangsúlyozta, hogy 

ENSz' közgyűlésén a szovjet 
'Wtség lényeges módositájo 

jcvasolt e . tárgyban, ezeket 
i?nem fogadták el, amiért ; 

oüldöttiíég nem .támogatta a köz- 
‘Tölési határozatot- Ilyen körűimé- 
•M között ma sem érthet egyet 
hkl az állásponttal, hogy Aus^ 
<jnak e határozathoz való iga- 
■’W ajánljanak.. Véleménye 
^’nt a határozat gyökeresen 
?'J9y sem oldja meg az ausztriai 
‘élvezett személyek kérdését. A 
jțyminisztorek végül is nerp 
y'ttak közös nevezőre a kíhelyc- ' 
^személyek kérdésében. 
Jjrjfán a békeszerződéstervezet- 

az Ausztriában lévő minwti'k ■, 
yoliiásóról szóló szakaszát vi- 1 

'■ !;<k meg.
,‘;Z osztrák fcgywmcis erőről jn- 
'■•?dó 17-ik szakasszal kapcso- 
"<n az osztrák szárazföldi erő ; 
j 53.600 főben, 0 légierőt ' 
;'7 90 repülőgépben álbtpifnf.. ; 
j MíJ7. Á 14 kalonai cikk kö- 
y hatot egyhaji/.uJ.'tg, hármat .

1 ^tatânsal elfogadlak, négyet 
jMtak, k.'i márik megvitatása 1 
j A fizevjet kiijdött.'ég java- : 

, A hogy :iz osztrák hadsereg 
é - hazai készítésű fegyvereket

megtiltaná közit hogy a két államférfi meg-

AZ ANGOL KORMÁNY 
folytatását. ” "" ÁTALAKULÁSA

A francia hírszolgálat szerint' váratlan eseményként érte a brit köz
egyébként remélhető, hogy az ” ’ 
osztrák kérdés megvitatását a kö
vetkező 6—1 ülésen befejezik.

Bidault a francia követség épü
letében vendégül látta a Moszkvá
ban lévő jugoszláv küldöttség tag
jait. A fogadáson Kantéig helyet
tes miniszterelnök, Kzirn.ics kül
ügyminiszter és 'Popovics párisi 
nagykövet volt jelen.

A' SZT.-WJN—MARSHALL
TALÁLKOZÓVAL

kapcsolatban a'franía hírszolgálat
amerikai forrásra hivatkozva azt

véleményt. Lord Pettick Lawrence, az 
indiai ügyek eddigi minisztere lemondott 
és utódja az indiai nacionalista mozga
lom híveként ismert Lord Lystoxvell lett. 
Greenivood tárcanélküli miniszterségre 
kapott megbízást. Hayd, a németor
szági angol övezet minisztere szintén le
mondott. A németországi és ausztriai 
brit övezet ügyeit intéző hivatalokat be
olvasztották a külügyminisztériumba.

A Reuter-ügynökség diplomáciai mun
katársa a változással kapcsolatban eze
ket írja: Az angol kormánynak azt az 
elhatározását, hogy a németországi és 
ausztriai ellenőrző hivatalt beolvasztja 
« külügyminisztériumba, londoni poliri-

kai körökben úgy tekintik, mint a kü
lönben kismértékű kormányátalakítás leg
jelentősebb mozzanatát. Illetékes helyen 
felhívják a figyelmet arra, hogy a né
metországi és ausztriai brit övezet igaz
gatási kérdéseinek nemzetközi jelentősége 
megnőtt. A moszkvai értekezlet tárgya
lásai megmutatták, hogy a j. 
kérdéseknek komoly diplomáciai kiha
tásaik vannak, amelyek az egész béke
rendezést érintik. Hasonló a helyzet a 
politikai kérdésekkel. Ezért határozták 
el, hogy Bevin hatáskörébe helyezik a 
németországi és ausztriai brit övezetek 
politikáját, amelyet neki kell képviselnie bán lévő reakciós hadjáratnak. A „Fran-

................... ' ’ cia Népi Tömörülés", amely az ameri
kai reakció támogatását érzi maga mö
gött, veszélyezteti Franciaország füg
getlenségét s csak eszköz arra, hogy 
visszaállítsa egyetlen embernek az ural
mát. A bizottság felhívta a párt szerve
zeteit, hogy minden erővel szálljahak 
szembe De Gaulle mozgalmával.

a külügyminiszterek tanácsában.

FRANCIAORSZÁGBAN
Ramadier miniszterelnök sajtóérte

kezleten mondott nyilatkozatban a 
francia alkotmány kérdésével foglalko
zott. Mint mondotta, a többség elfo
gadta, a kisebbség helytelenítette az al-

Th csoportba mstoOákb'® végsefeé g ssertaS

Havi 700,000 lej a közalkalmazottak létminimuma .
elemi iskola elvégzése után ipari vagyBUKAREST. — A köztisztviselők cs együtthatót, amellyel a létminimum ősz- rolták. Az I. csoportba tartoznak azok, 

illami alkalmazottak fizetését április szege megszorzandó. Az együttható nagy- akik csak elemi iskolai vagy ennél ke- 
i-től kezdve — mint megírtuk — szin
tén rendezték, elsősorban úgy, hogy az 
eddigi havi 70.000 lej létminimumot 
700.000 lejre emelik fel. Most elké
szült a köztisztviselők uj fizetési táb
lázata is, amely feltünteti, azt a szorzó

ázandó. Az együttható nagy- akik csak elemi iskolai vagy ennél ke- inasiskolát végeztek és munkakönyvvel 
körülmény határozza meg, vesebb végzettséggel rendelkeznek. A II. rendelkeznek. Az V. csoportba azok,ságát az a 1

hogy a köztisztviselő nős, vagy nőtlenje, csoportba azok, akik elemi iskolán ki
milyen iskolai végzettséggel rendelkezik, vül még egy-két évi szakiskolát végez- 
vannak-e gyermekei és mennyi a szol- tek. A HL csoportba azok, akik az 
gá'ati ideje. ’ elemi iskolán kívül j évig szakiskolába

A köztisztviselőket tíz csoportba so- jártak. A IV. csoportba azok, akik az

. az éítamnok keSS beftaetol 
■ á

^wszrraKOKnak 
4t az álláspont 
^állapítani, hoț
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1 tnyapokat ' használhasson. 
. ‘ - Bevin ellenezte 37, in-

' inyt. A kérdésben nem jutot- 
belegyezésre. Ugyancsak vé- 

.; ■^yklilönbség van a francia 
s -ittséjj alul előterjeszted. cjk-

akik hétévi szakiskolát végeztek, a kü
lönböző almesterek és katonamesierek, 
valamint az összes katonai altisztek.

A VI. csoportba tartoznak azok, akik 
a gimnázium, vágj’ ezzel egyenlő isko
la elvégzése után 3—4 évig valamelyik 
szakiskola tanulói voltak. A VII. cso
portba az almesterek és olyan katona
mesterek, akik elvégezték az ipari líceu
mot, továbbá azok, akik teológiát vagy 
ezzel egyenlőértékü iskolát végeztek. A 
VIII. csoportba azok, akik a gimnázium 
elvégzése után .7 évig különleges szak
oktatásban tészeíültek.

A IX. csoportba a bármely fegyver
nemhez tartozó., riszteket és azokat a 
köztisztviselőket sorolták be, akiknek 
főiskolai végzettségük van. Végül a X. 
csoportba tartoznak az összes olyan köz
tisztviselők, akik doktori, mérnöki, épí
tészi oklevéllel rendelkeznek.

A szorzó együttható minden az állami 
szolgálatban eltöltött z év után 1. /Ób
ban az esetben, ha a köztisztviselő az 
állami szolgálatba való lépés előtt ma
gáncégnél dolgozott, az Ott eltöltött 
jszojgálati idő kétharmadát beszámítják»

A fizetések gyakorlati kiszámítása a 
következői módon történik:

Azt a gépkocsivezetőt például, aki 4 
elemi osztályt végzett és 12 évi magán
szolgálat után az 1931. évben áll.trní 
szolgálatba lépett, mint az I. csoportba1 
tartozót, 16 évi állami szolgálat után — 
hevzászámitva a magánszolgálatban el
töltött 12 év kétharmadát, S évet — a 
1 j. fizetési osztályba sorolják és ha nőt
len, havi 1 millió 340 ezer lej alapfize
tést kap, amely niég megszorzandó i.to 
együtthatóval, vagyis a fizetése 1 mil
lió 898 ezer lej lesz. Ezcnkivül minden 
kiskorú gyermek után havi 140 ezer lej 
gyermeknevelési járulékot kap.

A II. fizetési csoportba tartoznak az 
ajtónállók. az altisztek, a liftkcz-lók, 
a kapus, a kertész, az isiállókezelő, a 
pásztor, a fejő, a csorda’, a nem szak
képzett munkások.

A III. c«i>|x>rtba .1 raktári-okok, az 
anragkczrlő és a nyomdai berakólány.

A IV. csojsortba a laborén,, a me- 
zőgazdoági ügynök, a vasúti váltóőr, 
az crd.’dr, az ápolónő és a boncoló.

az ügykezelő, az 
anvagszétosztó, .1 lov.tglónirstrr, a •./ik- 
kép.’.ctt .íií.ittenvi’,/tónic'icr, a trimester 
és a 111. o'.-tálsii katonai altnestcr.

A VI. c-oportb’ az állami Ic s r I tát a k 
bivatalnokaí. az állami péozbcszcdó, a 
i.-lcfcr.kc7eiő. a testnevelés, • főiskola 
kiképzői, a lüírtönsőr és a tengerészeti 
rendőr.

A VII. fizetési csojKiitÍM az állami 
kimyvrlóség tisztviselői, a tórvénv.zék és 
.ie itélőtáilla kön v s c'ó-goiidnoka, az
ipari és tr.a-rkolák előadói, a statiszti
kai hivatal alkalmazottai é« a 'börtön- 

nraacsaokx

.egy.,,
meg úgy. hogy azok összege a 
bérlő által fizetett összeg nagy
ságától függ.'

Helyreáll at Dunán 
ct nemzetközi forgalom
Április 3.7-től kezdődően Galac 

Braila, Giurgiu között rendes ha- 
jójárat lesz. A hajók Gáláéból és 
Brailábó] minden kedden és pén
teken indulnak cs Gíurgiüba 
minden szerdán és szombaton éri 
köznek meg. Giurgiuból Braila 
felé hétfőn és csütörtökön indul
nak majd s hajók.

Rövidesen helyreáll a Dunán a 
nemzetközi forgalom is, amennyi
ben a Sovromtransport hajói Bu-

BÜRAPEST. — (Agerpress.) 
Hivatalosan jelentik, hogy aS 
igazságügyminisztérmmban még 
nem döntöttek az uj házbérckre 
vonatkozóan. Az uj lakbéreket 
megállapító bizottság az, összes 
bérlisták végleges megállapítását 
várja és majd csak szombaton 
vagy vasárnap teszi közzé az uj 
házbéreket. Lucretiu Patrascaiiu 
igazság iigymjniszter rövidesen
nyilatkozatot ad a házbértörvénv 
módosításával, kapcsolatban. Módo
sításokat csak abban az íránj-bau 
fognak hoy.ni, amennyiben a bér
összegekből "bizonyos részekéi az 
államnak kell majd befizetni.

Az államnak fizetendő százalé
kokat progresszív alapon állapítják

a

dapesten át; Becsig -fognak köde- 
■telni.

és Inka
« payic menthöat 
q&esszü-i tanácsában'
Kairói jelentés szerint a most 

folyó parjamentközi kongresszu
son Mihail Sodoveanut, a román 
parlament elnökét és Litka Lász
lót a kongresszus tanácsának tag
jaivá Választották.

A kongresszus záró ülése után 
a s,Helíopolisz“-palotában nagy fo
gadás volt, amelyen több beszéd 
hangzott el. A kiküldöttek nevé
ben Constaritinescn-Iasi egyetemi 
tanár beszélt-

a kereskedői meg ALIaoíí átsa ?
Armesáliaphó Ikczgysáiést tart ma détatan a koiozsvári Kereskedelmi Tanács

KOLOZSVÁR. — Az uj árak 
szabályozásával, ellenőrzésével 
kapcsolatosan és a tűrhetetlenné 
vált üzérkedés gyökeres megszün
tetése érdekében nemcsak az. ille
tékes kormánytényezők, de n helyi 
hatóságok és gazdasági érdekkép
viselet ek is erélyes intézkedéseket 
foganatosítanak. Ezeknek az in
tézkedéseknek céljuk elsősorban 
az, hogy meggátolják n fogyasz
tók hntnlmis tömegének további 
kiuz.sorázási'it, az únircjícgetést. a 
közszükségleti c»kkehr.e.k n fo
gyasztók elöli elvonását, másrészt, 
pedig, hogy a tényleges termelési, 
előállítási költségek és a tisztes
ségen kereskedői haszon megálla
pításával rögzített uj árak szigorú 
betartásával lehetővé (egyék a In 
kosság minden rétegének az élel
miszerekkel és közszükségleti cik- 
kckltrl vnló zavartalan ellátását. 
A kötónlokct szolgáló moztmlom- 
lia szervesen bckajxgíolódott a 
Kareukedalrai X%nács bukaresti

közponlja is, amelynek elnöke, 
Nicülésen Rita résztvett a keres
kedelmi és iparügyi miniszternél 
megtartott értekezleten és n me
lyen a következei határozatokat 
hoztuk:

Az. uj árak megnllapitá.'sp tíz 
illetékes kereskedelmi és iparka
marák közbejöttével történik oly 
módon, hogy a kereskedők árjegy
zékeiket kötelesek egyszerit líúi'.v 
rnozásra « kereskedelmi és ijm.r- 
k'.intarához benyújtani » Koeerdse- 
ricinii Tanács vélcményMÓsévtol.

Az olyan cikkeknél, amelyeknek 
árát, miniszteri határozattal még 
nem állapították meg, ar» ár összc- 
hnsonlitás utján állapil.'indó meg 
olyképpen, hogy hasonló áru elő
állítási árát veszik figyelembe.

A külföldről lehozott áruknál u 
belföldi ipari termelésre Vonat- 
kozó rcndclkcréack allmlninzandók, 
n megfelelő dnígasági kulcsszámok 
szerint. Mindaddig, amíg az im- 
Dortáruk árának m.tgállapitóaa

megszervezetten. meg nem törté
nik az árellenőrzést ezekre az 
árukra feiíúggesztik.

A kereskedők ís fogyasztók he
lyes tájékoztatására közöljük a 
minisztérium és a Kereskedelmi 
Tanács között, létrejött, megállapo
dást aduig is, mig az erre vonnt- 
korZ> részletes utasít ;’-"t n hivata
los lapban a minisztérium a közeli 
napokban meg nem jelenteti.

A kolozsvári Kereskedelmi Ta
nács eblxm a nagyfontmw'úgu kér
désben nw délután I, ómkor érte 
kezlctct tart, amelyre meghívja az 
öss-tcs kolozsvári hatóságokat, 
akikkel a kolozsvári árak lr' txlé lé
ben folytat le beható tanácsko
zást. Délután 4 órakor pedig n Kc- 
rrelnxlelmi ca Iparkamara disricr- 
r,lében rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyre lapunk utján is meghívja 
az összes snikmai kereskedőket. 
akiknek véleményét (a lillásfogla 
lását in kikéri nz uj árak kolozs- 
«ázi alkAloMjAírral k^öcflolatawin.

Az V. csnjxirtb.5 
......... ...... . 1......

i
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VILÁGOSSÁG
Srertesrtoség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brașsoî-nfca 7.

Távbeszélői 258.
Szerkesztőbizottság:

BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, BŐS KAROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

A milliós bartkjegyehliel
kapcsolatosan illetékes helyen rámutatnak arra, hogy azok ki
bocsátását a különböző gazdasági és kereskedelmi ügyletek lebonyo
lításának megkönnyítésére már hónapokkal ezelőtt kérték a román 
közgazdasági élet különböző vezetői.

Illetékes helyen rámutattak arra, is, hogy a lejnek igy is 40 szá
zalékos ledezete van és az uj bankjegyeket csak azért bocsátották 
ki. hogy a gazdasági életben szükséges fizetéseket megkönnyítsék. 
Ehhez még hozzájárul az is, hogy az ilyen nugyértékü p'"zegység 
könnyebben kezelhető és könnyebben óvható meg a lopástól.

Külföldi államokban már eddig is használtak ilyen nagyegységü 
fizetőeszközöket. így például az angol 100 fontos bankjegy értéke 
hivatalos árfolyamon 60,000.000, a svájci 1000 frankos bankjegy 
értéke ugyancsak hivatalos árfolyamon 35,000.000. mig a svéd 10.000 
koronás nem kevesebb, mint 416 millió lejt tesz ki.

Teldntettel arra, hogy a pénz értékét a kibocsátott bankjegyek 
összege, nem pedig a bankjegyek névértéke határozza meg, a Nem
zeti Bank vezetősége hangsúlyozottan mutat rá arra, hogy az uj 
1,000.000 lejes bankjegy kibocsátása semmiben sem gyöngíti a lej 
helyzetét.

SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁRI ALBRECHT FŐHERCEG NYILAS 
GYÓGYSZERTÁRAK. Április 19-től SÓGORA A MAGYAR NÉPBIRÖSÁG 
szolgálatban: dr. H’ntz (Szabadság-tér ELÉ KERÜLT. Többrendbeli rablás és 
jS), Diana (Jókai-utca 23), Hygea (Szé- gyilkosság büntette miatt mondtak fe- 
chenyi-tér 32), Gloria (Horea-ut i), dr. lette ítéletet. A főherceg sógora, névsze- 
Elekes (Mócak-utja tio), Sotropa (Hu- rint Bocskay István 1944. év végén a 
nyadi-tér 1), Risca (Mária királyné-utca Prónai-különitmény budapesti vezetője 

. 16.) Egész éjjel szolgálatban 22-ig be- volt és politikai büntettek mellett közön- 
zárólag: Hygea, Diana és Sotropa séges rablógvilkosságokat is követett el. 
gyógyszertárak. Kétévi fegyházbüntetést kapott.

AZ IPARPÁRTOLÁSI TÖRVÉNY A SZABÓK és rokonszakmabeli ipa- 
érvérf^essége a folyó évi április elsejé- rosok. rendes havi taggyűlését április 
ve! lejárt. Gheorghiu-Dej nemzetgaz- 21-én délután 6 órakor tartják meg a 
dasági miniszter felismerve a bel- Karolina-téri székházban. A tárgy rend
földi ipar részére biztosított kcdvezmé- kívüli fontosságára való tekintettel fel- 
nyek nagy jelentőségét, törvényterveze- hivunk minden ruházati iparost a gyii- 
tet készített, amely az iparpártolási lésen való megjelenésre. A vezetőség, 
törvény érvényességét egy évvel, az a KERESKEDELMI TANÁCS (Sfa- 
1948 évi április i-ig meghosszabbítja. w] Negustoresc) május 4-én délelőtt 10

A MÁRIA VALÉRIA ÁRVALEÁNY- órakor az iparkamara dísztermében évi 
NEVELŐ OTTHON május 3-iki tava- rendes közgyűlését tartja, amelyre ezen- 
szi mulatsága nyújtja az ifjúságnak a nel meghívja minden tagját, 
legkellemesebb szórakozást, mert virágos LÉSZAY ZSUZSANNA Oesanu utca 
felvonulások, népi táncok és finom házi Szim ajani ]akos olvasóközönségünk 
büfével szolgál az. érdeklődőknek. Min- segítségét kéri. A 6j éves őre gasszony 
denki ott lesz, aki a mai nehéz viszo- az éhségtől elg-ötörten kéri mmdazoka-, 
nyok között az árvák ellátására is gon- afc;j- segiten; akarnak és tudnak raj*a,  

hogy pénzzel, éklemmel , vagy ruhane-
AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN művel támogassák. A részére adott se- 

április 2.0-an, vasarnap aeleloțt io óra- gjtséget szerkesztőségünk is átveszi, 
kor Argai György evangélikus püspök BETE17NTENDÓK A PETRÓLEUM- 
hirdeti az Igét. Vasárnap délután fél 7 TERMÉKEK' A hivatalos lap áorilis 
órakor kezdődik ugyancsak, az. evangé- 9_íkí száma közölte a petróleumtermékek 
likus templomban az evangel ráció, mely- árait, valamint ezek fogyasztási Ule- 
nek előadásait mindennap délután re! .7 tékeit (taxa de consumație). A kolozs- 
orakor Argay György püspök tartja vári pénzúgyigazgatóság lapunk utján 
egy héten keresztül. most fe’htvja mindazokat, akiknek lir-

A KIÜTÉSES TÍFUSZJÁRVÁNY tokában ilyen termékek vannak akár fel
tovaterjedésének megakadályozásra a dolgozás, akár kereskedelmi <-"11:01, hogy 
húsvéti szünet alatt az összes fővárosi az április 9-én o óm’ or birtokukban 
iskolákat alaposan fertőtlenítették.. A volt készletüket a pénzügyigazgató-ág- 
gondosan kitakarított iskolákban áori- nál ;L emelet 29. számú szoba) május 
lis 21-én utólag megkezdik a tanítást. 9-1'g jelentsék be.

MŰVÉSZEI
Román népdal gyűjteményt ad ki 

a debreceni Magyar—Komán Társaság
BUDAPEST. — A magyar rádió 

jelentette, hogy a Debrecenben 
működő Magyar—Román Társa
ság elhatározta, hogy román nép
dalokból és balladákból magyar
nyelvű kiadványt készíttet, ugyan
akkor a társaság közgyűlésén be
jelentették, hogy a májusban meg
kezdődő nyaraltatási akcióra már 
eddig 250 román gyermek teljes 
ellátását biztosították.

Az augusztusban megtartandó

Debreceni Vásárt nemzetközi vá
sárrá kérik nyilvánítani, hagy 
azon a Romániából jövők is res/t- 
vehestenek útlevél nélkül. Mozga
lom indult a román katonasjrok 
összeírására, hogy azokat rende
sen gondozzák. Ezenkívül az 1848- 
as centennáiium alkalmával az 
aradi 48-as ereklyemuzeumot ide
iglenesen Debrecenbe kívánják ho
zatni.

21 Szcvfe’cníó
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A SZOVJETUNIÓ 
A GYERMEKEKÉRT

A Szovjetunióban a gyermekek 
nevelésére és szórakoztatására kü
lönös gondot fordítanak. Amíg 
nálunk valósággal eseményszámba 
megy egy gyermekfilm, vagy 
gyermekszindarab bemutatása, ad
dig a szovjetben számtalan ál
landó gyermekfilmszinház műkö
dik. A kievi gyermekfilmszinház 
az idén ünnepelte fennállásának 
második évfordulóját. Ez alatt 
hatszázezer gyermek több mint 
száz filmet tekintett meg.

Nagy figyelmet szentelnek ugyan
akkor a gyermekirodalomnak Is. 
Moszkvában külön gyermekirodal- 
mi kiadó működik,, mely a lég 
nehezebb háborús Időkben is több 
mint hétmillió kötetet jelentetett 
meg. Kiadványaik között szép 
számban szerepelnek a tudományo
kat és a technikát népszerűsítő 
könyvek. Moszkvában sok gyer
mekkönyvtár áll a legifjabb nem
zedék rendelkezésére, ahol az ál- 
’ami gyermekkönyvkiadó munka
társai rendszeresen tanulmányoz
zák a fiatal olvasók ízlését és kí
vánságait.

A LEROMBOLT SZÍNHAZAK 
ÚJJÁÉPÍTÉSE

Ukrajnában hatvan olyan szín
házat állítottak helyre, melyet a 
fasiszták csalmem teljesen lerom
boltak. Erre az esztendőre több 
mint 12 millió rubelt, nz ötéves 
terv keretében pedig 50 millió ru
belt irányoztak elő a megrongált 
színházak rendbehozására és uj 
színházak építésére.

A moziháiózat kiszélesítése és 
bővítése is szerepel a jövő kultur- 
tervei között. A taskendi kerület 
23 kolhozklubját nemrég láttáit el 
vetítőkészülékekkel. Újabban az 
’jzbegisztáni kolhozokba 520 vetí
tőgépet küldtek ki.

A NEMZETISÉGEK 
ZENEI OKTATÁSA

A soknemzetiségű Szovjetunió 
mindent megtesz, hogy az ott él'í 
nșpek ének- és zenekészssgét kul
turált tehetségek révén fejlessze 
és fnzdagitss. A moszkvai konzer
vatóriumban e célból nemzetiségi 
osztályokat létesítettek. E fakul
tásokon jelenleg, kilencvenhárom 
növendék tanul, akik tizenhárom 
nemzetiséget képviselnek. Az isko
lai tanulás öt évet vesz igénybe- 
Tanulmányaik során nemcsak 
kotta ismerettel s ? komoly zene 
világával ismertetik meg öltét, 
hanem zeneszerzőkénzőt is végez
hetnek. Ennek rendkívül nagy a 
Jelentősége, ha arra gondolunk, 
hogy az uj zene világszerte a nép
zene kincseiből meríti felfrissülő 
erőit. A baskír növendékek leg
utóbb hatalmas sikerrel mutattak 
be ,;A szép molná.rné" című baskír 
operát s a ..Pillangó kisasszony" 
legszebb részleteit. A zenekonzer
vatórium nemzetiségi osztályain az 
o.gzct stúdió a legnépesebb. Har
minchárom növendék iratkozott be 
1 Tatár NénköztársasSg 21 hall
gatót küldött fel, Javarészt mind 
munkásokat és földműveseket 
akik rövid idő alatt bámulatos elő
menetelről és tarulűhonyságré’ 
tettek bizonyságot. Énekeseik ma 
versenyeznek a legjobb művészek- 
’ml.

(Francia filmbemutaió a Capifolban)
A frania ellenállás hősi eposza, 

izgalmas ka’and-fdm, poétikus 
szerelmi történet -AXmindez cgyiit- 
tesen ez a film. *

Az újjászülető Franciaország 
tragikusan hősi fejezete elevenül 
meg a filmen. A francia tylcr.ál 
lási mozgatom hősei, a maqui-k 
lelkesednek, harcolnak, áldozzák 
fel önmagákat ebben a filmben. 
Hcsökröl szól ez a film, de nem 
dongó lépésű, hordómcllkasu 
izomkolosszusokrfil, hanem igazi 
emberektől, gyönge cs esendő, 
vézna kis francia fiukról és lá
nyokból, akik ott hagynak min
dent, otthont, biztonságot, hogy 
harcoljanak népük szabadságáért.

A film rendezője a legjobb 
orosz .s amerikai filmektől eltanult 
módizerckkel idegfeszitően izgat 
ma», vágtató ütemű filmet alko

tott. Olyan filmet, amiben nincsen 
egyetlen pillanatnyi elernyedés, 
megállás sem. Emellé pedig adja 
a rendelő mindazt, ami erénye a 
francia filmművészetnek. Az em
berábrázolás lélektani finomság
gal kidolgozott tökélyét cs való
szer js ’gét.

A színészek is méltóak a fran
cia színjátszás nagy hagyomá
nyaihoz. Nagyobbrészt teljesen is
meretlen nevek előttünk, de va
lamennyien kitűnőek. A németek
kel szembeszálló plébános alakí
tója pedig a legnagyobbak közti’ 
valót.

Érthető, hogy a kolozsvári be
mutató kö-öiir.égc többször is tom
boló tnp'ban tört ki. A remek vj 
francia filmnek, mint mindenütt, 
Kolozsváron is hatalmas sikere 
lesa.

- ■HZ CRSZfiG ELETJ

9 í u Hősies «ro’erzRéssel fotyj, 
Bukarest: a vetési oaia ’

A tavaszi vetési csatát irányitó miniszterközi bizottság 
pitása szerint egyes megyékben egészen kitűnő eredményeket 
el, más megyékben 'pedig egyenesen hősies erőfeszítéseket fejw< 
ki a tavaszi vetési csata sikere érdekében. ™

A miniszterközi bizottság Konstanca és Arges megyék 
gazdasági bizottságait lelkes munkájukért és az elért eredmény^ 
dicséretben részesítette.

Elégtétellel állapította meg a miniszterközi bizottság azt is, k 
Tutova megyében, ahol a legkevesebb mezőgazdasági szerszámul^ N 
a földműveseknek, ásóval több mint 1100 hektárnyi földet niüve;^ 
meg. Kamnicul-Sarat megyében 175 hektár földet ástab fel a. 
művesek. Mindkét megyét természetesen traktorokkal segítették

Ugyanakkor azonban Bihar megye egy községében. Búzán 
gye több körzetében és Konstanca megye egy járásában súlyos 
tetőseket róttak ki több hatósági emberre, akik á vetési csatát 
ták szabotálni.
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rcâaWâFAU*  iegyfarzalosn mondotta
* bankkormánysó

mékek hasznosításét fogják țjj, 
segíteni. így például nagy hj^ 
fognak nyújtani a tollgyttjUd^ 
minthogy a külföld érdeklő^ 
az ágyneműbe váló toll iránt 
nagy. Jelentős hiteleket tep^ 
azok az üzemek is, amelyek lejjj 
szereket gyártanák. Ilyen értéig 
ben máris megindult a kitelj 
tás. A nagyobb üzemek edlj^ 
komoly kölcsönöket kaptak.

Az itt megjelenő ,,Uj Életé' cí
mű napilap munkatársa érdekes 
beszélgetést folytatott Híosoiu Ti- 
beriuval, a Nemzetf Bank kor
mányzójává], aki néhány napot a 
városban töltött.

A bankkormányzó a beszélgetés 
során rámutatott arra, hogy a 
Nemzeti Banknak megvan a kellő 
mennyiségi! aranykészlete ahhoz, 
hogy a lej nemzetközi viszonylat
ban is megfelelő értékű pén^ ma
radjon. Bár a stabilizációhoz — 
mondotta a bankkormányzó —, 
kiegyensúlyozott költségvetés, -- 
egészséges import-export forga- luxnsCíkkeket^áHttanak^elo. 
lom és fokozott ipari termelés * ’ " 
szükséges, addig is, mig ezek elő
feltételei- a kormány megteremti, 
a jelenlegi pénzügyi politikával, is 
biztosítani lehet a normális áru
forgalmat.

Á Nemzeti Bank hitelpolitikájá
val kapcsolatban Mosoíu Tibenu 
kijelentene, hogy júniusban, ju- 
riusbaa és szeptemberben nagy- 
arányú mezőgazdasági hiteleket 
bocsátanak majd ki, emellett azon, 
bán a Nemzeti Bank minden ere
jével a-z ipari termelés fokozása 
felé fordul. így elsősorban a leg- 
íontosabb iparágakat, a petróleum- 
és faipart s ezekkel párhuzamosan 
az összes exportra dolgozó ipar
vállalatokat fogják támogatni. 
Exportra gór do1 nak akkor js. ami
kor a mezőgazdasági mellckter-
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fikájáról a következőket monaettj;
- A bankjegyforgalmat a í.-ál 

séglet szerint irányítjuk. Az ®. 
vetkező hónapokban, esészeiar 
uj termét.g, a bankjegyktboc^tij 
nem éri el a jelenlegi bank'ițț 
forgalom kétszeresét sem. A j*  
lenlegi bankjegyforgalom lC.O.í 
milliárd lejt tesz ki. Ami a g=! 
d.asógi ó)ot normaliyál(5désát ih 
ti, az a termésen kívül az iniÉ 
termelés emelésétől függ. A b?> 
szerződés ratifikálása után a ő® 
dasági élet gyorsan egvensulyh 
jön. Én optimista vagyok, mertk 
merem, gazdasági talpraállásui 
tárgyi feltételeit és bizonyosra w 
szem, bogy a nehéz helyzetből $ 
videfen eljutunk a gazdasági ratj- 
erősödésig.
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GUS®§VíÍI*:  angol /iám ellen Mag
írnél

Az itteni ,,Capitol“-mozi műsorára tűzte azt a „2000 asszonj*  ’PPt 
című angol filmet, amely az egész világ demokratikus közvélerí tóti 
nyének felháborodását váltotta ki és amelynek előadása előzőiét 
Bukarestben is botrányba fulladt. A fasisztabarát angol film arf 
szól, hogy a német koncentrációs táborokban az angol és az amewL 
kai nők luxuspalotákban éltek és a melléjük beosztott SS-őröket isi , 
mint valami „földreszállott angyalokat1' mutatja be a film. EnzrA 
szemben az igazság az, hogy a hitleristák —- amint köztudomású*  
százával és ezrével kergették gázkamrákba azokat az angolokat # 
amerikaiakat is, akik kezükbe jutottak.

A temesvári közönség fokozódó elégedetlenséggel nézte a/ita'; 
majd az elégedetlenség parázs tüntetésben robbant ki. A közönKy
követelésére a film előadását beszüntették és a jegyek árát P ij ț 
visszafizették. A <

Másnap azonban, mintha mi ;em történt volna, a mozi vezeá 'ȘjâI 
sége ismét műsorára tűzte a filmet. Amikor ez köztudomásúvá válj' tat 
hatalmas tömeg verődött össze a mozi épülete előtt. A tömeg fț' 
háborodottan követelte, hogy a filmet, véglegesen vegyék le a n*  jya]j 
sorról. Ez aztán a hatóságok közbelépésére végre meg is történt tii]t ,

ÍRJ

NAGYÉRTÉKÜ MŰKINCSEKET 
TALÁLTAK MUSSOLINI BARÁTNŐ
JÉNEK KIHANTOLÁSÁNÁL. Clara 
Petacci. Mussolini barátnőjének holttes
tét exhumálták. A hir szerint a volt 
olasz diktátor barátnőjének sírjában ér
tékes gyémántot és más ék'zereket ta’ál- 
tak. amelvek akkor kerühek a sirve 
rembe, amikor a kalandornőt Mussolini 
val együtt az olasz partizánok kivégez
ték. A kincseket az a bizottság fog'altn 
le, amelv Mussolini kincsei után kutat 
-ész Olaszországban.
„FALUSI ASSZONY TANÁCSADÓ 

JA“ címen gyakorlati szempontból rend
kívül hasznos fiizetsorozatot ad ki a 
MNSz országos központjának nőbizott- 
-Ága. A tizenkét füzetből álló sorozat 
szakszerűen fcgla’kozik mindazokkal a 
kérdésekkel, amelyek a falusi asszony 
mindennapi prob'é“ái. Az első négy fü
zet, amely már elhagyta a nyomdát, a 
konyhakertiek baromi1 tenyésztéssel, ken
der- és Icntcrmesztéssel, valamint gyógv- 
növény'pyüjtrs-cl L'g’alV.ozk. A kiadvá
nyokat a n’hizotrs.íg eljuttatja a mc- 
gyc'zékhc’vckrc, ahonnan szétosztásul, 
a járá-ol'b.i és falvakba a legrövidebb 
időn be’ii! megtörténik. A „Falusi atz- 
-zonv taná-sadója" rövidem ott k - 
minden faluban és az a-szo-yok meg 
vehetik a Irgidő'z rübb va!"távak F/t 
füzet ára 2 tojás. Fizetni azonban lej 
ben m lehet éspedig két tojás árával.

B g * a vilSamosíÜ

A belügyminisztérium egyik ve
zérigazgatósága, amely kizáróla
gosan a fajvak ügyével foglalko
zik, a Fi ahova völgyében eddig 
már 12 faluba vezettette be a vil
lamos áramot s újabb 22 falu Vil
lanyéi kilósa most foiyik.

A vezérigazgatóság eziráuyv 
ténykedése azpnban nem korláto
zódik erre n vidékre. Foksánv vi
dékén az állami tulajdonban lévő 
..Piscul" nevű bánya gyenge mi
nőségű szenére höerőtelep létesíté
sét tervezik. A hőcrőlelcp 303 ki
lométer hosszúságú vonalat fog el
látni villamosárammal. A villamos 
árammal jgy ellátható főrület több

mint 15.000 hektár.
Arad és Temestorontói megy 

ben is terveznek villamos.tr 
murká,. Az arad—pankotai vit.t 
moNiU'zalt hoszabbitják meg_Iry 
ig és igy a Pankota—Inő k'1-’- 
lévő falvakat mind ellátják v; 
mos árammal. Aradról szándc.-; 
nak ellátni vilJamoráramrnal t- 
temestorcntúltncgyci falut iSj 

Erdélyben máris megterem.
a Viznkna— Enycd—Tövis tv-j 
Ion fekvő községek villamosA:'- 
nak lehetőségét. . , ...

A falvak villamositósának ■ 
gyorsítására központi fene-- 
G'ig léte";fősét tervezik

,v-

Ofasso: iavstottah Ki a
X élA brassói «zntezcrvczctck munkásai február 16 éa marc»"‘ 

között több mint 5C00 mezőgazdasági eszközt javítottak W- ' 
vetőié;"cs r.-ámitfui szerint az elvégzett mur.ka értéke rncítk'1.^'-... 
M)0 millió lejt. A brassói munkások továbbra is segítik a *ü'’' 
falvak népűt.

}

i

villamos.tr


Cngy'níí’s fer celSáfábí-n PZtc;ííy cserdSr- 
ezr tíes, a nagw'radí gettó 

birtedíparancsaiba
BUDAPEST. — Péterffy Jenő csendőrezredes, aki Nagyváradon 

j gettó parancsnoka, majd a Szálasi-rendszer egyik leghűségesebb 
kiszolgálója volt és a deportálásra Ítéltekkel szemben a kegyetlen és 
embertelen intézkedések . egész sorozatát foganatosította __ mint
ismeretes —, letartóztatásban várta, hogy sorozatos bűnei felett a 
magyar Népbirosag ítélkezzek Peterffynek nem volt bátorsága hogy 
megvárja a biroi felelőssegrevonást és a törvényes eljárás lefolyta
tását, hanem cellájában felakasztotta magát Mire a börtönőr tettét 
észrevette, már halott volt,

Feltörte egy fegyenc a katonai törvényszék 
milliárdos értékeket tartalmazó 

páncélszekrényét

Eavsdessn bíróság elé kertnek 
az

BUKAREST. — Az ORAP-ügy 
felgöngyölítésével megbízott vizs
gálóbíró munkája rövidesen befe
jeződik. A vizsgálóbíró az utolsó 
^hallgatásokat végzi s igy az ügy 
rövidesen bírósági tárgyaiéra 
kerüL

A vádlottak, Eugen Hatieganu, 
Dinu Roman, Iosif Schmidt, Di- 
mitrie Tjavuris, Eirnest Lederer és 
többen mások letartóztatásban 
várják ügyük törvényszéki tárgya
lását.

Több megyében kiadós eső volt
Máris koséi 1 millió 300 ezer hektárt vetettek be

BAKAREST. — A földművelés
ügyi minisztérium az április 7—13 
közötti mezőgazdasági helyzetről 
szóló jelentése szerint április 10-ig 
az egész országban meleg idő volt, 
amikor az idő hirtelen lehűlt és a 
hőmérséklet több megye egyes 
pontjain a 0 fok alá szállt. Azóta 
több megyében kiadós eső volt, 
így Olténia nagyrészében a csapa
dék elérte a 15—25 milliméteert, 
esett Szilágy és Bihar megyében, 
valamint Botosani és Dorohoi me
gyékben is. Az ország többi részei-

*
ben helyi esők voltak. Az ország 
35 megyéjében a talaj jó nedves, 
vagy elég nedves, 23 megyében 
azonban a felület száraz.

Eddig közel 1 millió 300 ezer 
hektárnyi földet vetettek be. A 
vetési munkálatok üteme megélén
kült és jóval felülemelkedett az 
1941—1946-os években tapasztalt 
ütemen.

A gyümölcsfák és a szőlőtőkék 
egyes helyeken megszenvedték a 
hirtelen hideget, a kár azonban 
aránylag kicsi.

lígy nappal a betörés élőit kapott kegyelmet a rajtacaipett bűnöző 
KOLOZSVÁR. — A görögkeleti hús- kilő leugrott az udvart keresztül szelő i *...........................

veti ünnepekre, április ij-ra virradó éj- 
Kaka a katonai törvényszék személyzete 
feltámadás! istentiszteletre ment. Ami
kor visszatértek a törvényszék épületébe, 
különös zaj ütötte meg fülüket, ami a 
bűnjelek szobájából szűrődött ki. Zaj
talanul lenyomták a kilincset, az ajtó 
azonban nem engedett. Bent nagy robaj
jal esett valami a földre. A katonák be
lökték az ajtót, felcsavarták a villany
kapcsolót, de a fény nem gyűlt ki. A 
sötétben egy árny lapódzott nesztelenül 
a hátsó kijárat felé és kiszökött rajta.

■ Gyufát gyújtottak, a pislákoló fény rá
esett a feltört páncélszekrényre. Ugyan
abban a pillanatban kiáltás hallatszott 
az udvar felől.

Kirohantak az udvarra, ahol az őr
szem, a földről feltápászködva, puská
jából riasztó lövéseket adott le. A 

Nemzeti Színház irányában egy alak fu
tott, utána vetették magukat, a mene-

nyezettanulmányozásba fogott, mert tu
domására jutott, hogy a katonai tör
vényszék raktárhelyiségében lévő pán
célszekrényben milliárdokra rugó va
gyont őriznek. Egy nap leforgása alatt 
fúrógépet, farkasfogat és egyéb betörő
szerszámokat kerített. Visszatért a tör
vényszék épületébe, álkulcs segítségével 
behatolt a raktárhelyiségbe, elővigyá
zatosságból kicsavarta a villanyégőt és 
feltörte a páncélszekrényt. Este tizenegy 
órakor fogott hozzá a munkának, éj
fél után egy órakor érték tetten, akkor, 
amikor már teljesen elkészült, csak az 
értékek összecsomagolása volt hátra.

A vizsgálat folyamán, a tett elköve-

utón és eltűnt az éj sötétjében. A kato
nák átkutatták a környéket, már-már 
abba akarták hagyni a kutatást, amikor 
egyikük egy emberi alakot fedezett fel 
az épület hátsó .falának árnyékában meg
húzódva: a betörőt. Azonnal őrizetbe 
vették és visszavitték az épületbe.

Az esetről azonnal értesítették a felet
tes katonai törvényszéki hatóságok em
bereit, akik kiszálltak és megindították 
a nyomozást.

A betörő, Preliceanu Alexandra ră
dăuți megyei könyvelő, akit egy évvel 
ezelőtt a kolozsvári katonai törvényszék 
tiltott fegyverkereskedelemért f évi t_
kényszermunkára, lopásért pedig egy évi tése után, hajnali 4 órakor végigjátszat- 
börtönre ítélt. Az elitéit kegyelemért ták a betörővel a cselekményt. A gyor- 
folyamodott. Egy év után érkezett meg sitott vizsgálat teljes fényt derített a be- 
Kolozsvárra a megkegyelmezési végzés, törésre. A katonai törvényszék április 
április n-én, 12-én reggel a törvényszék 22-én tárgyalja az ügyet. Minden való
szabadlábra helyezte.

A volt fegyenc kiszabadulása után kör- megsemmisítik.
szinüség szerint a kegyelmi elöntést is

ás rém tettek feletewened'
uek a magyar Néjtbiróság előtt

BUDAPEST. — A magyar nép
ügyészség befejezte az orgoványi 
gyilkosságok ügyében folytatott 
nyomozást és az iratokat áttette 
a Népbirósághoz. A Népbiróság 
Pálosi-tanácsa, minthogy a bün- 
perbon szereplő tanukat magas 
életkoruk miatt nem lehetett Buda
pestre felhozni, leutazott Kecske
métre, hogy ott helyszíni vizsgála
tot tartson.

A helyszíni vizsgálat során 
máris megkezdték a még életben 
lévő szemtanuk kihallgatását. Ezek 
vallomása nyomán a Népbiróság 
előtt felelevenedtek azok a tömeg- 
gjilkosságo’í és gaztettek, ame
lyekkel a Horthy-félo feb érterror 
Magyarországon megkezdődött cs 
«melynek legszörnyübb rémtetteit 
éppen az orgoványi erdőben haj
tották végre.

A kihallgatott tanuk közül 
Mészáros Sándor látta, amikor a 
Dömötör-tanya közeléből össze
kötözött embereket vezettek egy 
dombtetőre és ott lelőtték őket. 
Lévai Tóth József négy más gyil
kosságról tudott, mig Papp Ger- 
gelyné a Dömötör-tanya közelében, 
történt gyilkosságokról szóló 
előző vallomást erősítette meg. 
Dr. Gamó Zoltán nyugalmazott fő
orvos, aki annakidején a holttes
teket boncolta, elmondotta, hogy 
valamennyien erőszakos halállal 
haltak meg. Tudott a gyilkossá
gokról Kelemen Józsefné is. • Jel
lemző, hogy Szabó József nyugal
mazott rendőrezredes, aki fiatal 
rendőrtiszt korában itt teljesített 
szolgálatot, feltűnően keveset akar 
tudni az eseményekről.

A tanuk kihallgatása folyik.

„Csángóország^ népe
a máért harcol

BRASSÖ. —> (Kiküldött munkatár
saktól.) Az autóbusz elhagyja Deres
üst Is néhány zökkenő után bekanyaro- 
41 Türkös felé

A csángó falvak népével ezekben a 
^jókban nem lehet hosszasan beszél
ni. hkla'u apraja-nagyja kint dől- 
tnik a fólátken A vetés már z.ö’dcl a 
“pírban, mcst ültetik a krumplit. a.A 
"'falu>ia'£ r.cna szorulnak nógatásra, 
fbt az egyik gazda Zajzonban ,neg- 
b’"zi. 6k szívesen beültetnek kétannji 
’°det is, csak adjanak nekik. Vetőmag 
tc'gábtn elég jól állanak és itt a ter- 
cjtki!átásck is biztatóbbak, mint a Szé 
«■yföldón.
- Csa< eev kicsi esőt adna az éj — 

«rmögik a bajuszuk alatt — akkor nem 
’°ica semmi gondunk.

A csángó ifjúság 
kutfurházat épít

Dt egyéb eredményről is beszámolnak 
b’.luban. Az ifjúság taián s-.iul, -.gesz, 

-ngóországoan" nem dolgozik ilvan 
’m, mint Zajzonban. Kidturházat 

í -'■•J.t építeni, ez a leghőbb vágyuk. A 
■'■-.ették, maguk égct'ék 

aajajiuk öazegyji.'-c vá ja 
e’tnJitásár. Az tg/'ie •mile- 
.'l.es fii'.alcnibc: m-a k r. 
Kós Károlyt, készítse el az 

Mert min- 
szerint szeretnék

■'< ok m.rgi k
' ■ -"át, az
‘ ‘púkuzés

I- 
írk rá

v::i;rh,ízuk tervrajzait.
Fpcn Kós tervei

■i’e.ij az >'| knltiirlidzai. 
j't’niifaluban is a napokban 

i : 1,<vp''lést a MNSz.
! ■ -a >i eirl'tt míg sohase n jött cl 
’’ gyiilótre. Itt Kiss Béla teológiai ta- 

lo'țozik cgș csángó muzejni ictc- 
>'e--k ón gyűjti a muz.-u.il viza-

- Cr.zrhord-a a Csángóv.dék rövény- 
1 ’tvilágának, hagyományainak, t'ép- 
tiMtcnck minden érdekességét é»

tar-
M n: m :-é 

a
L .

minden különlegességét és most z-rr-rs 
dolgozik, hogy ezt a nagy ínyagot mi
előbb tető alá hozza. Ö is Kós Károly 
tervei szerint szeretné felépítve látni a 
csángó múzeumot.

Hétfalu esőt vár
Csernátfalu szorgalmas hangyaboly- 

hoz hasonlít. Mindenki kint dolgozik a 
mezőn. Lassú ökrösszekerek húznak <1 az 
országúton. A nyomukban gomolygó por 
jelzi, hogy elkelne már az eső. Süt a 
nap, enyhe szél borzolja a ták koián 
kizöldiilt ágait.

A faluban egész télen népfőiskola mű
ködött, az ifjúság tanulással töl ötté ide
iét. A korcsmáros panaszkodik is a vál
tozott időkre, üresen tátong a korcs
mája.

Tatrangban hajnali három órakor 
kezdődik a nap. Az ökrösszekerek ko
rán elindulnak. Óriási hordókban vitzik 
a trágyalevet ki a földekre. Egy ha
talmas műhelyben szünet nélkül javítják 
a gépeké’, máris készülődnek az ara.ásra. 
A téglagyár is dolgoz k. A patak mel
lett gyermekek legeltetik az állatokat. 
Tatr.ingi-an ismét, úgy mint Zajzonban, 
telcissztdc magunkat finom borvizzcl. 
Olyan ez a viz, mint az orvos é-;, az 
ember f.-líiddl és mintha megerősödne 
tőle.

Mcnr.yi kincs, mennyi érték fekszik 
még kib.vz.nálatlanul czr’-.bcn a közsé
gekben, mennyi lehetőség, amely gaz
dagabb, biztosabb jövővel biz.tat. A 
c-éngók nem jövőbe r'ző álmodozók, Ók 
már ma mep.re.znek mindent, hogy íöld- 
j-’liből kisajtolják az. életet, hogy biz
tosítsák a termést. Eszes, szo.g.ilmas nép, 
nem vár csodára, de bízik a két kézé 
ben, azokban a ráncos, bütykös, ke- 
nu'.ny Icr.vcrt-kb.-n, amelyek a mi jövőnk 
Î t- g m e g b i z I > a t óbb építői.

LATÓ ANNA

fc®§rassiéfe SO®B teltímvi 
fc0zbirtol<o§s2si ordif ' vlss idásót, 

a és halásisti tönFáw módosítását
CSÍKSZEREDA. — (Kiküldött 

munkatársunktól.) Könnyen haj
lamosak az emberek arra, hogy 
amikor sérelemmel és panasszal 
kerülnek szembe, azt csupán a na
pi eseményr-k szemüvegén át szem
léljék s a jelenleg érvényben lévő 
rendszer és uralkodó hatalom 
nyakába varrják. A Csíkszeredán 
megtartott közbirtokossági és er
dőkongresszus vitái és tárgyalá
sai csattanósan bizonyították en
nek a szemléletnek a helytelensé
gét A székely közbirtokosságok 
megoldatlan kérdései csaknem 
kivétel nélkül a múltból, még per 
dfg a messzi múltból szárma-mák. 
Abból az időből, amikor a libe
rális tőkés gazdálkodás, a főúri 
és dzsentri ország vezetésnek ki
sebb gondja is nagyobb vo’t an
nál, hogy a nép mé’ységben sister
gő kérdéseit, nyomorát és Szenve
déseit megeldják.

íme sí- ősmarosszékj tözbirto- ..... .......... __ ____ . „ _ „
kossági havas birtok példája. 121 kot a nrmszférium adja ki a köz- 
község tfí túlnyomd részben ma
gyarok, <S’,9’Z7 hektárnyi erdővel 
rov.de'! kezd: évszázadok óta,
ugyanolyan jusson, mint a többi 
székely közbirtokosság. Nos.
;-S<'2.-ben egy kúriai döntéssel, az 
akkori magyar kormányzat eo.v- 
szerüen -edényben kivetít n tu
lajdonosok kezéből a birtok fölötti

é~ a wemxeîbâ&B îSrvânv
d) sérelmezi az erdészeti alkal

mazottak részire járó természet
űéin juttatások aránytalan és ön
kényes megállapítását,

e) sérelmezi, hogy némely ese
tekben az ercegondnok'-ág -> kez- 
birtoknsság közgyűléséig jóvábír 
gye’L hőlt'ígvetcvét mellőzve, ön
kényesen összedlliiott költségve
tést les? kötelezővé (példa Csik- 
pá’fiivá).

A kengress -un kü'önösen az a) 
és b) pontokban foglaltakat tart
ja rendkívül sérelmesnek, mert 
azok n jelenleg érvényben lévő 
nemzetiségi törvénv súlyos meg
sértését jelentik.

40 c-dörtog.d”
nok'áciot a Sr.ike.y- 
földra!

13. A kongresszus nyomaté
kosan kér":

a) S-ékclyföldbe beikéit, mint
egy 90.000 kain.' ztr.ílís hold terü
letet kiíevő k-ncr-tári erd-"'-'';ck 
kez-dősére a kinc"(ári crdőr-’nrg.:- 
tónág (CAI’S) létesítsen Mnios- 
vártirhelycn magyar vagy m tgy.i- 
rttl tudó tdMvisclijkct is - 
Z<’> erdőigii,gHiúságot

b) a magyar cr<J )hirfoj:o!c .14 
sz'--niékes nrányr.z':nt'ii.ik m.-'Tt- 
le’ó'i-n a négy sz'-l'ely vő-.megyé
ben cs a m.igynrl >k*  1 tam-t me
gyékben le'csitscnck l'''"i'dr'ti erdő, 
felvgtjclösér'ckc! magyar vc'cf '!'■ 
k.-l. ét ítp c;ru in'gt/éf-' <'u vv;:- 
tszervezett crdűgondnokságokbúl 1

rendelkezési jogot s átadta a vár
megyének. Jön az impérinmválío- 
zás, amely szentesítette a kapóit 
állapotot s ic?y az ősmarosszékj 
kisbirtokos erdőtulajdonosok máig 
sem rendeikezhetneh sajá- tulaj
donukkal. A vármegye végzi ezt a 
maga tetszése szerint.

Drámai volt, amikor a kong-esz- 
feznson Tsmarosszék kiküldötte 
vázolta a félévszázados hibákat s 
könyörgő hangon kérte az első 
szabad közbirtokossági konriresz- 
szust, hogy határozatával siessen 
segítségére.

De ehhez hasonló módon jártak 
el a székely közbirtokosságok er
dőiben léve legelőkkel, amelyeken 
már régóta nagyhozamu havasi 
gazdálkodást lehetett és kellett 
volna megvalósítani, vagy az er
dők drága vad- é*  haláloményá- 
val. A legelő-kérdés n-'ncs meg
oldva, nem kezelik szakszerűen, a 
vadászati és halászati engcdélye-

eV" birtokossá gok beleszólása nélkül 
potom pénzért vadász- és halász
társaságoknak.

A már közölt kongresszusi ha
tározatok után a most következő 
határozatokban ezért mondotta ki 
a kongresszus egészséges népi ha
tározatok alapján a kővetkezőket.:

10. A kongresszus kivár;diós
nak tarf’a a jelenlegi legelőtör
vény egyes szakaszainak módosí
tását a legelő: ársulatok alakítására 
vonatkozólag. Utasítja ezért az 
érdekvt.i’Jmj bizottságot, liogv 
erre vonaí>’i?zó tervezetét készítse 
el s terlessze illetékes fórumok 
elé.

11. A kongresszus megdöbbenve 
állapite'ta meg, hogy ' ősmaros- 
szék közbirtokosságának kérdése 
a mai napig sincsen de.mok.etikus 
szellemben megoldva. Ezért kéri a 
Mtw.yar Népi Szövetség országos 
központját. hogy ebben az irány
ban tegye meg a sziiksâae” lépé
seket a birtok feletti rendelkezési 
jognak n tulajdonosok kezébe való 
visszaszármaztatása érdekében.

12. A kongresszus a beérkezett 
és kivizsgált panaszok alapján a 
lcghatározr trabban tiltakozik:

a) a k<"’b:rtf>ko‘’sági ügyvitel
nek román nyelven való vezetésé
re vonntko/ó követelés ellen,

b> a magyarul nem tudó és be
szélni r.cm is r','-ró erdészeti ;>]- 
kalma/of alt a’knlmnzása el'cn.

c) az erdőültetcsi garanciák 
ren Iszcra ellen, mivel n közbirto
kosságok áltatni felügyelet alatt 
lévén, az crd'szeti hatóságoknak 
számos eszköze van arra, hogy a 
közbirtokosságokat az e-d".,',ésre 
kötelezze annál is jnkább, mert a 
mai nehéz időkben a letett ga- 
ranc:aöf,szc.;'ekben hátid inas tik
csökkenés áll be.

• legalább negyvenet magyar erdö- 
■ tisztekkel- és magyar segédsze- 
: mélyzettel töltsenek be.

14. Javasolja továbbá a kongreSz- 
; szus, hogy:

a) Erdély területén vegyék 
vissza szolgálatba azon erdészeti 
alkalmazottakat és sorolják be a 
fennálló fői vények szerint, akjket 
szolgálatukból különböző cimen 
elbocsátottak, vagy nem vettek 
vis-a, ha magatartásuk^demokra- 
tilcus szempontból nem kifogásol- 
haló

t.) sorolják be a közalkalmazot
tak Jogszabályai szerint mindazon 
magyar ajkú erdészeti alkalma
zottakat, akiknek besorolását mos
tanáig minden különösebb ok nél
kül halogatták. .

c) utalják ki visszamenőleg az 
erdészetnél szolgálatot teljesítő, 
illetve teljesített alkalmazottak fi
zetését. akik Északerdély vissza
csatolása után 1945 júniusáról 
kezdve hónapokon, sőt- évekep át 
fizetés nélkül teljesítettek Szolgá
latot.

A 15. pont az erdészeti nyugdí
jasok kérdésének rendezését köve
teli a kongresszus, míg a 17. és 
egyben utolsó határozat a vadá
szati és havasi halászati vizekre 
vonatkozó törvény módosításának 
szükségességét inondfa ki, olyan 
értelemben, hogy az erdőbirtokos- 
ságok és közüjetek szabadon ren- z 
delkezzenek a vadászati és halá
szati jog gyakorlása, illetve an
nak nyilvános árverésen Való 
^-bérbeadása értelmében.

Rea-ieiót tüntetődet 
tartóztattak le 

M vrosvásárhelyen
• MAROSVÁSÁRHELY. — (Tudósitónk 
telefonje’em ’se.) Beszámoltunk arról a 
tünetesről, amely a marosvásárhelvt 
piacon zajlott le. A rendőrség ezzel 
kapcsolatban letartóztatta Vári Sándor, 
Péterfi Ferenc, Szabó Margit, Moldo- 
ván Sándor és Albert Jánosné marosvá
sárhelyi lakosokat, akik ellen az a váJ, 
hogy a tüntetés a’kalmáxal faj- és de
mok rácíacHenes jelszavakat kiáltozzak 
és ilyen jelszavakra bujtogattak. Ugyan
csak letartóztatták Stcincr György ke
reskedőt, akit azzal vádolnak, ho>’> a 
l.ormánv ellen izgatta a tömeget.

fh'fczer kiló kukoricát 
ossta-ia’' ki ingyen 

r n«t< ■ rul ti meg vében
"ÍÁEIIELY. — (Tudósi- 

.j.-lc"té«e.) A mezőgazdas-lgi 
dr. főapán ís Malim 

tó cl .öklé'évei iilé'.t t.ir- 
rés7tvcttek a ntegvei bi- 

F.'l’atárr.zt ik, 
tA.zoo kiló kukorica- 

c'.ibői jcoo l.ilót ingyeó. 
ki ./•.in,''. teta kilogram 

'.ma~->r, tosábbá .a M-agyaror-

MAROST, 
tó -I; telel' 
k.’.s. lr.í Mi a 
mérnök i;,.tzg. 
tott, snlrl-rn 
ró '-M. l-'r-
l-.o- v l-.ii'-.ztan.'ik 

vctic’’.)p<'t, 
J'zet.Savai

s. ágról c. '-re’t vet "magvakból mintegy 
t k-' 1 ;r?.; ír." Az lilét rlh.v.írozta, 
i:ogv szi'.'ru r-w.itt indít mindazok 

a'.ik a kapott me-jvakat nem rcn- 
dcitctés:.zerü célra fordítják.

K.



Nagy küzdelmek várhatók a kerületi bajnoki vivóversenyeken
a helyezésekért. A kardvivö ifjú
sági versenyekben a Dermata és a 
BEAC vívóin kívül az Universita
tea versenyzői is indulnak. A sze
nior tőrvivó bajnokságokat április 
23-án délután 6 órakor, mig a 
szenior kardbajnokságokat áprihs 
27-én délelőtt 9 órakor tartják 
meg.

KOLOZSVÁR — A kerületi if
júsági tor- és kard, továbbá a női 
tőrvivó versenyeket a BEAC ren
dezésében vasárnap tartjá\,meg a 
református kollégium Farkas-utcai 
tornatermében. Délelőtt 9 órakor 
az ifjúsági tőrvivó versenyek ke
rülnek lebonyolításra, amelyen 
nagy küzdelem várható a Derma- 
ta és a BEAC fiatal vívói között.

Délelőtt fél 12 órakor a női ter
vivé versenyt tartják meg. E ver
senyre a Dermata 5, míg a BEAG 
3 vívóját nevezte be. A női íÖrver- 
seny esélyesei Hinta Emma, Papn 
Éva és Csehné.

Délután 4 órakor rendezi meg a 
BEAC az ifjúsági kardvivó baj
nokságokat, amelyen közel 20 ver
senyző verekszik meg egymással

A magyar válogatott május 4-én Becsben, május 11-én Torinóban jássxik
BUDAPEST. — Magyarország 

válogatott labdarugó csapata — 
mint jelentettük — május 4-én 
Béc-3ben az osztrákok ellen, majd 
május 11-én Torinóban az olaszok 
ellen játszik. Mindkét válogatott 
mérkőzésre nagyban készül a Ma
gyar Labdarugó Szövetség, amely 
Gallovieh Tibor edzőt bízta meg a 
magyar csapat összeállításával. 
Az osztrákok ellen a valószínű

csapat a következő lesz: a halszélen játszatni, de sajnos, j
Horváth, Rudas, Balogh R, Bo- erre a helyre nincs megfelelő jâ-1 

hogy Aradról Tóth Matyit hfiza- 
: hozzuk • erre a kettős válogatott 
. mérkőzésre- Deákkal közölni fo

gom, hogy csak abban az esetben 
1 kerülhet be az osztrákok elleni 
■ válogatottba, ha felhagy az eddi- 
• gi életmódjával.

zsik, Szűcs, Lakat, Egressy, Szu- tékosunk. Már arra is gondoltam, 
szó, Deák, Zsengellér. Puskás. ' ’ ’

Gallovieh Tibor edző a csapat 
Összeállításával kapcsolatban a kö
vetkező sajtónyilatkozatot adta:

— Lehet, hogy egy-két helyen 
változás lesz még a csapatban. Saj
nálom, hogy Puskást, alti a leg
jobb jobbszélső, kénytelen vagyok

Mazare, 
Vlaicu- 
Beraru,

előtt fél

Sonametan mérkőzés előtt kettős ifjúsági kőzés után állítja össze Mtintenu edző 
válogató mérkőzés lesz. Délelőtt 9 óra- azt a tizenegyet, ameiv április 27-én a 
kor Dermata—Universitatea, 10 órakor: főváros ifjúsági válogatottja elien játszik 
Vasas—Victoria ifjúsági. A kettős mér- a Bukarest—Szófia mérkőzés előtt.

SPORT HÍRADÓ
csételődött meg, amelynek 3 pontja 
van, mig a rj. helyen álló Dorognak 13. 
pontja. A 6. helyen álló Csepel és a 
14. helyen álló ErSo között mindössze j 
pontkülönbség van. Ilyen izgalmas baj
nokság évtizedek óta nem volt, amelyen 
egyszerre tiz. csapat harcol a kiesés cl- 
len. A sorrend a bajnokságban a követ
kező: 1. Újpest 35 pont, 2. Kispest 31, 
3. Ferencváros 30, 4. Vasas 30, y. DVSC 
23, 6. Csepel 22, 7. ETO 22, 8. Szeged 
22, 9. Szolnok 22, 10 MTK 21, 11. Ha
ladás 19, 12. Szac 18, 13 Pereces iS,
14. ErSo 17, 1$. Dorog 13, 16. Testve

föifcZtáR menorMfék öanwkrata 
liisá^rát, meri nyí&ánosságra skaría hozni 

Mussolini titkos iralail
PÂRIS. — A' Tass szovjet távirati iroda közli a fÉafic35 

iroda alábbi milánói jeleutését: .
Olasz fasiszták, akik a földalatti FAR (Fascio Aaone Revobj. 

donorié) terrorszervezet tagjai, meggyilkolták d’Agacio olasj

Az olasz újságíró nyilvánosságra akarta hozni azokat a leltje 
lező adatokat, amelyek részletesen ismertették a volt olasz fasisz^ 
vezetők bűnös tevékenységét. Hír szerint d’Agacio birtokaiban vojț 
Mussolini titkos iratainak egy része is és az olasz újságíró ezeket ij 
nyilvánosságra akarta hozni A politikai gyilkosság óriási ieinab^ 
redőst keltett egész Olaszországban.

EgerötszÉs ember halt 
a Texas-City-I rabhasiásKa!

NEWYORK. — A Texas-Cítyben történt tömegszereacs-ctlenseg 
halálos áldozatainak számát legújabb jelentések ISQO ’ra becsülni. 
Hír szerint sikerült elhárítani újabb robbanások veszélyek A 
tési munka nagy lendülettel tart s egyre újabb mentoosztagok 
érkeznek a szerencsétlenség színhelyére. A gázvcs-ély miatt ezonban 
a mentés tegnap még kénytelen volt elkerülni a város eșyes ^zeit.

Eddig több mint 700 halottat számoltak össze. A balottaK Kozni 
soknak a személyazonosságát sem sikerűit megálktpHíni, mert a 
robbanás széttépte a testeket. A csütörtökön történt u^>Iso robba. 
nás után több mint 3000 sebesültet- számoltak össze. A varos «o^PSo 
része teljesen elpusztult Az épületek 90 százaléka megrongálódott 
Texas-Cityben, ahonnan a lakosság, újabb robbanásoktól felve, 
erdőkbe menekült..

Kiknek érkezett lévaiak a haöHogíysfiloi ?
KOLOZSVÁR. — A Szovjetunióban vegy Macharovszky Antalné Tiborc;, 

lévő hadifoglyoktól legújabban az alábbi utca Oj_osz_ Mikló^Jano^Zs.g^d. 
kolozsvári lakosok reszere érkézért leve!:

Bajer Béláné Téglás-utca 70 (2 levél), 
Bogyor Sándorné Vörös Hadsereg-utja 
icfBartha Lászlóné Hóry Béla-utca 6, -G kY'cc-F
Bartha Mihály és Bartha Lászlóné Agos- Andrasne Elovolgy 33 Sziláé i Sa dór

Tiborc;.

n, Székely Király Jenőné Csak,
* ■ ' ' ' " ‘...............- '8,

AZ UNIVERSITATEA labdarugó 
csapata vasárnap Nagyváradon játszik a 
kitűnő formában lévő Szabadság ellen 
az NB. I. küzdelmei során. A Victoria 
vasárnap Nagyszebenben játszik bajnoki 
mérkőzést az Arsenal csapatával.

A VASAS Sport Egyesület női cso
portja és atlétikai szakosztálya vasárnap 
délután 6 órakor az egyesület Petőfi- 
utca 9 szám alatti klubhelyiségében is
merkedési estet rendez, amelyen, szíve
sen látja a Vasas összes barátait és tá
mogatóit.

A HAGGIBBOR turisztikai szakosa- . , 
tálya vasárnap reggel 7 órai indulással nsc® 3 P° - 
sctakirándulást rendez a Szent János- ■ 
kúthoz. Mindazok, akik a kiránduláson 
részt akarnak venni, a fenti Időpontban 
jelenjenek mee az egyesület Unió-utca 6 
szám alatti helyiségében, a Concordia 
udvarán.

A PRÁGÁBAN MEGRENDEZETT 
GÖRÖG-RÓMAI EURÓPA BIR- 
KÓZÓBAJNOKSAG küzdelmei befeje
ződtek. Eredmények a következők: Lep- 
kesrdy: Sundin (Svédország), légsuly: 
Hassan (Egyiptom). Pehelvsulv: An- 
derberg (Svédország). Könnyűsúlyú 

gu (Törökország.) Középsuly: Bjelov 
(Szovjetunió). Nehézsúly: Kotkas (Szov
jetunió).

.A CARMEN—1TA NB. I. mérkőzést 
vasárnap játszák le Bukarestben Kro- 
ncr Emil játékvezetése mellett. A mér
kőzés előtt adják át Perényinek, Tóth 
IIL-nak, Dacvtinak és Reinardtnak, az 
ITA kiváló játékosainak az OSP emlék
érmét, akik a tiranai Balkán Labdarugó 
Játékokon nagy' sikerre! állták meg he
lyüket.

A MAGYAR NEMZETI BAJNOK
SÁGBAN nagy harc van a kiesés elke
rülésére. A 22. forduló után csak az 
utolsó helyen álló Testvériség sorsa n>:-

Legjobb csapatával áll hl a Prabova a Vasas elleni mérkőzésére
KOLOZSVÁR. — A Vasas labdarugó 

csapata, amely a Nemzeti Bajnokság 18. 
fordulója után 2t ponttal a hetedik he
lyen áll, vasárnap délután az utolsó
előtti helyen álló ploesti Prahovával 
mérkőzik a bajnoki pontokért. A Pra
hova csapata, amely a legutóbbi forduló
ban 3:2 arányban legyőzte az Univer
sitatea csapatit, a legjobb csapatával 
érkezik Kolozsvárra. Á két csapat va
sárnap délután fél ț órakor a következő 
összeállításban játszik egymás ellen:

Vasas: Gostea, Demeter, Farmathy, 
Bálint, Szaniszló II., Nistor, Nagy Ist
ván, Kovács IV„ Váczi, Ferenczy, Ca- 
pusan.

Prahova: Erisatti, Szarvas, 
Gologan, Catane, Comanescu, 
lescu, Petrescu, Tanasescu, 
Comsa.

A Vasas—Prahova mérkőzés
3 órakor játszik le a Crisana-CFR— 
Dermata mérkőzést. A bőrgyári csapat, 
amely az elmúlt héten pihenőt tartott, 
nagyban készül a Crisana elleni mérkő
zésre, amelynek színeiben két volt ko
lozsvári játékos: Cociubm IÎ. és Pálffy 
is játszik. A csapat csatársorát Kovács 
I., az U. volt. edzője irányítja, aki a 
húsvéti körmérkőzéseken a mezőny leg
jobb embere volt.

Vasárnap délelőtt. két C-ílga mérkő
zés is. kerül lejátszásra. A városi sport
telepen délelőtt 11 órakor a Rutextil a 
tordai Sonametan ellen, mig a Dcrmata- 
pályán ugyancsak délelőtt 11 órakor a Fraendfors (Svédország)-' Váltósuly: Do- 

. CFR a besztercei CSSB ellen játszik. A ’ .................... ' '
Minerul—I-'uterea-Haggibbor mérkőzés 
•z egeresiek visszalépése miatt elmarad. 
A mérkőzés 2 pontját 3:0 gólaránnyal 
igazolják a Haggibbor javára.

Három kerületi bajnoki mérkőzés is 
lejátszásra kerül vasárnap délelőtt. A 
Dermata-pályán délelőtt 9 órakor a 
KKASE a Dermata B. csapatával ját
szik, inig a városi kispályán kettős mér- 

. kőzés lesz. Délelőtt 9 órakor a Schull— 
Dohánygyár mérkőzést Rcós Géza ve
zeti, : határjelző Adorján Victor, majd 
ír órakor Locomotiva—Fermeta, vezeti 
Nagy Béla, határjelző Harai.

A városi sporttelepen a Rutextil—

ton-utca 18, Bereczki Anna
07, Bálint István Szentpéteri-urca 2, 
Czirják Józsefné Budai Nagy Antal-utca 
14, Daróczi Béla Bethlenkert-utca 27, 
György János Nádastorck-utca zG (3 
levél), Gáli János Livezii-utca 27. 
György Ferencné Berek utca 57, özvegy 
Iszlai Dénesné Toldi Miklós-tcr 8, Ko- 
lumbán József Pap-utca 7% Koiumbán 
Ferencné Fecske-utca 9, Kántor Lajos

Ilie-utca 15, Lénán Miklósné 
Bakamái 46, Deák Ilonka Csertörő
utca It, Lőrinczi Sándor Nádastorok- 
utca 24, Mezei János Bakamái 42, öz-

R.oman

A fíalcescu Akadémia 
ünnepi hangversenye

KOLOZSVÁR, — Nagyjelentőségű 
művészi eseménynek ígérkezik a Balcescu 
Akadémia április a.ț-iki ünnepi hangver
senye. A hangversenyen Lya Hubic, 
Takács Paula, C. Ursulescu, A. Almosaim 
lépnek fel s a legismertebb opera részlete
ket adják elő.

A MNSZ KOLOZSVÁRI SZERVE
ZETÉNEK nőbizottsága a Farkas-utca 
7 szám alatti székhazában vasárnap 
délután 4 órakor bábszínház-előadást 
tart A bíbszinház-előaciást a tanügyi 
csoport rendezi és színre, kerül a „Bű
vös festék" cimü mesejáték bárom fel
vonásban. A szervezet hői bizottsága 
szeretettel várja a szervezet tagjainak 
gyermekeit és azok vendégeit. •

ÁLLANDÓ BÁBSZÍNHÁZ LÉTE
SÜLT KOLOZSVÁRON. A Népvéde
lem bábszínháza, a szervezet Szabadság
tér 10 szám alatti székhazának dísztér- 
méhen április 19-cr., szombaton délután 
a óra: kezdettel Sebestyén Ias'jos veze-

utca
utca 127, Szabó István Pacsirta-utca 23, 
Szcbeni András Páris-utca 73» Sziksía 
János Uzsoki-utca ő (2 levél), Szás 

,r . . . ... e*  “t t__ r Cí-J-f
Bakamái Pap-utca 45, Szalma'Márton Téglás-utcs 

1 _ •.»•••• ír.
Sípos Júlia Dermata-üzem, Sic» 

_____ á ----------- - ~ ‘ 
Szabolcs vezér-utca 13, Terney Gytlarj 
Tég’ás-utca 73, Tamás Jánosné Géza 
fejedelem-utca 36, Tóth Balázsné Mara- 
sesti-utca 6, Tóth Jánosné Szaoolcs ve
zér-utca 14, Udvari Károlyné Krizba- 
utca 85, Ungvári Jánosné Hadak-utji 
164, Pa’zs József Földész-utca 27 ó 
Pap József Nádastorok-utca 9.

A levelek a MNSz női bizottságánál 
Farkas-utca 7 szám alatt vehetők át.

32, Szilágyi Ferenc Vörös Hadsereg-viia
71, Sípos Júlia Dermata-üzem, Siöm 
Leonard Csaba-utca 17, Sza'ma György

lése mellett megkezdi előadásait. Szín
re kerül a „Tamás bátya kunyhója" cimü 
ifjúsági mii átdolgozása. A további * elő
adások minden szombaton délután 4 
órakor és minden vasárnap délelőtt ro 
órakor és délután 4 órakor.

A ZENESZEMINÁRIUM előadásso
rozatában, a Bolyai Tudományegyetem 
aulájában (Sétatér) ma, szombaton dél
után fél ó órakor: Beethoven IX. szim
fónia. Bevezetőt mond: Székely Endre.

,SZENTGfYöRGYI ISTVÁN" 
ÁLLAMI MAGYAR SZINHAE 

MŰSORA:

; Szombaton délután fél 5 órakor: 
madarász. Ifjúsági előadás.

Este fél S órakor: Veszedelmes Há
nyát.

Vasárnap délután fél 5 órakor: Ilye
nek a férfiak.

Este fél 8 órakor: Varázskeringő.
Hétfőn este fél 8 órakor: A , gyár 

ostroma. Előadás a Dermata munkássága 
részére.

A. ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
'ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton délután 3 órakor: Á s» 
lidség kútja.

Délután 6 érakor és este 9 órakon 
Sykin.

Vasárnap este 7 órakor.- Eijeli mene
dékhely.
A KOLOZSVÁRI ZENE, fis SZÍN. 
MŰVÉSZETI FŐISKOLA HANG

VERSENYSOROZATA:

Április 22-én, kedden este 8 órakon 
Bartók müvei. (VI.) Kórusművek fi
rísz.) Nagy István kamarakórusa.

Április 29-én, kedden este 8 erakofl 
A Halmos György Liszt zongora-estje.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A földalattiak.
CORSO: A kalózok harca.
RIO: Különkiadás.
ROYAL: Stan és Bran, a Sivatag fid 
ROYAL-TEREM: Érkezik a rendőrség, 
SéL'ECT: Szeptember végén. 
URÁNIA: Majális. Magyar fitos?*  

mier.

ADAS- VÉTEL
VESZEK varrógépeket, 

varrógépfejeket, varrógéplá
bakat, varrógéptüket, ke
rékpárokat, kötőgépeket, 
alkatrészeket. Wcisz gépke
reskedő. Horca-ut 82. 4027

BÉLYEGGYÜJTEIMÉ- 
NYEKET, tömegbélye- 
j?et legmagasabb áron 
veszek. Erős. Dâvjd Fe- 
renc-utca 12. F.

RÁDIÓT modernet, eset
leg nem üzemképest kere
sek megvételre. „Erdély" 
könyvesboltba. 5 089

VESZEK, eladok hasz
nált ruhát, fehérneműt. Sza
badság-tér 12. Rácz. 3328

HÁLÓSZOBÁK és kony
haberendezés eladó. Déss- 
ma-utca 13, üzletben. 33*3

(Biztos megélhetést nyi-'ltó berendezett 
korszerű inari vállalat,
Inkóst és megfelelő . üzem
helyiséget biztositó közre
működő. komoly, tőkeerős

üzlettársat keres.
í Lehet vidéki is.

Esetlen szakmai kiképzéssel eladó.
Cim a kiadóban.

FINOM kivitelű teleháló 
és kombinált szoba eladó. 
Dézsma-utca 18, hátul az 
udvarban. 3335

CSILLÁR. modem, bronz
ból, konyhabútor, képek 
eladók. Closca-utca , i. 
Grossnál, délben 12—2 óta 
között. F.

BALKARU Singer ci
pészgép kitűnő állapotban 
eladó. Weisz gépkereskedő
nél, Horca-ut 82. 49*7

EGY gyermekkocsi el
adó Agyagdomb-utca 16. 

3353 
MEG V ÁSAROLOK 

üzembehelyezhető, jókar- 
■ ...” rádiót,

gy nők ség, Szé
chenyi-tér ifi, bejárat a 
Kádár-utcáhóL 33^0

k UZCTnOCntiJ vóuvw, 
CXban lévő márkás 
'„Tcrno" ügy nők sé

apbohibdetések
—...........      - igMianvwiiHnin ......................... . -—-

Apróhirdetés szavankint 3000 íej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél yoco lej pótdij fizetendő. Szöveg'rirdctcs 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankint 500c lej. Keretes hirdetések 4000,țcoo és 

6000 lej négy zetcentin-éterenkint. Nviktér szavankint to.ooo lej.

HÁZI telefon 400 méter 
távolságig alkalmas, t kis 
légkompresszor, r dobozos 
fényképezőgép, petróleum
főző, regények, míiselyzm- 
cérna hulladék, ’ bálazsák 
darabok, lóhámhöz való 
filc 40X100 centiméter, : 
nagy tejszürő, nagy fonott 
zöldséges kosarak eladók. 
Primo (volt Apor)-utca 27.

33>6 
KERESEK megvételre 

közé pterm erre férfi vászon
ruhát, leket bármilyen 
színben, esetleg fehér is. 
Széchenyi-tér 16. Kádár
utcai kapubejárat, földszint 
jobbra első ajtó. 3 ț<>6

ELADÓ gyönyörű, béke
beli, 8 év körüli leányká
nak fehér ruha alsóval. 
Cim: Karolina-tér 7, eme
let. ajtó rí. 3363

SINGER női varrógép, 
jégszekrény olcjón eladó. 
Taksony vczcr-utca 26.

33fi7

1

NAGY jégszekrény, vit- 
rines pult eladó. Vörös 
Hadsercg-utja 73. 3365

FIANINÓT keresek bér
be. Szántó Ida, Mária ki
rályné-utca 17. 33;7

ELADÖ cg)' modern 
ebédlő üveges szekrény, Te 
leiünkén hangszórós, 5 lám
pás rádió, Orion telepes, 
3 + 1-es rádió olcsón. Dó
zsa György-ntca 24, ház-' 
mesternél.

NŐI ballon 
állapotban és 
nvek eladók, 
adóban.

ÁLLÁST KANIAT

KÖZÉPKORÚ nőt kere
sünk gyermekik mellé. Vá: 
rady cukrászda, 
Lajos-utca 3.

ÁLLÁST KERES
FIATAL, intelligens, jó- 

mcgjelcncsü, román és ma
gyarnyelvű perfekt gépíró-

ház- 

nagyon jó 
olajfettmc- 

Cim a ki- 
F.

Kossuth
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SZÉPEN bútorozott szo
ba, fürdőszobás lakásomat 
átadnám. Cim a kiadóban.

F.

Mlnixra Jretoknl 4*  Nyomdai UOnUact KolowvAr,

nő magántitkárnői állást 
keres. Csak teljes cimü le
velekre válaszolok. „Má
jus" jeligére a kiadóhiva
talba. 3569

1NCATLAN-LAKAS

MAGYAR Színház kö
zelében kisebb házastclck, 
azonnal beköltözhető két 
szoba, konyhát lakással és 
két üzlethelyiséggel eladó. 
Kitűnő tőkebefektetés. Cim 
a kiadóban. E

BUDAPESTI hízza] el
cserélném kolozsvári háza
mat. Cim n kiadóban.

3316
KÖZPONTBAN modern 

blokkban komfortos örök
lakások eladók. Mezcy in
gatlanforgalmi iroda, Dó
zsa György-utca 16. 3364

DÉLAMERIKAI 
nyolt tanulnék.
Frimu (volt Apor)-utca 27.

31tá í-

spa- 
Boér,

1
i

KÜLÖNFÉLE
MENYASSZONYT ru

hák, fátylak köszönik, 
keppek kikölcsönzése. 
Dáhlia művirág-szalon
ban, Horria-ut 35. F.

ERDÉLYI származású 
francia állampolgár május 
t-ig elfogad komoly üzleti 
megbízásokat. Cim a ki
adóban. . 3 3 39

ELVESZETT pénztárd 
Hajós János Kajántól;*  
13 alatti lakos összes w 
taival. Kérem a becjuk"? 
megtalálót, jutalom ellet*  
ben szíveskedjék leadni » 
fenti címre. 5'

TYUK- és kacsatö-j 
keltetését vállalom. D“c’’ 
utca 31. - ’

El .VESZETT I-Icttnu'’ 
Antal Bácsi-ut 134 
lakos összes iratai. 
tcs megtaláló jutatom f;, 
nőben adja le a fenti c’" -

TraRsmsssoó Sens®!?
5.70 méter hosszú, háromcsapágyas

Cim a ki "dóban.

r

gofezsvár—
Mécs- Sármác-ra
autóbusz indul délután 1 
kor a posta hála mögött 
aulóbuszállomóeróL _

Felelő*  vexcto- KJa» Kárpa W. Vmo. ind, Gul


